

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: удиця Чарнецкого ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане і ва зложенем оплати поштової.

Рекламації незапечатані вільні від оплати поштової.

Передплата у Львові в Адміністрації „Газети Львівської“ і в ц. к. Старствах на провінції:

на цілий рік зр. 2.40
на пів року зр. 1.20
на чверть року „ — 60
місячно „ — 20
Поодинокое число 1 кр.

З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5.40
на пів року зр. 2.70
на чверть року зр. 1.35
місячно „ — 45
Поодинокое число 3 кр

Війна на далекім Виході.

Видко, що японські войска приперли вже дуже Хінців, коли ті старають ся всіма силами о посередництво держав европейських. Князь Кунг, своля хінського цїсаря, котрий через кількапацять літ держав ся здалека від всяких справ державних, дійшов знову до впливу в державі. Має то бути чоловік дуже розумний, не противний поступови і знаючий дуже добре, що хінська армія не всилі оперти ся Японцям. Він не видить отже иншої ради, як лиш завчасу помирити ся з Японцями і готов навіть пристати на всякі условия; він признає незалежність Кореї і готов дати Японцям відшкодоване воєнне, таке, яке уявля би за відповідне держави европейскі. За єго то радою віднеслось хінське правительство до репрезентантів всіх держав европейських в Пекіні з просьбою, щоб они підняли ся посередництва і полагодили мирно справу межі Хіною а Японією. Чи вийде що з того кроку хінського правительства, можна сумнівати. З Лондону доносять, що доси ані одна держава европейска не зробила в сїм напрямі нічого більше, як лиш то, що заявила, що охотно возьме хінську просьбу під розвагу.

Та й не диво, що европейскі держави обіцкують ся лиш взяти під розвагу просьбу хінського правительства. Інтереси держав европейських на далекім виході суть так собі суперечні, що годі тут приступити до якоїсь спільної акції. Ще найбільше може мала би одна Англія інтерес в тім, щоб піддержати Хіну. Хінська держава єсть тим величезним заборо-

лом для Англії, котре хоронить єї посїлости в Індиях від північного єї противника — Росії. Але зараз же самій Росії не дуже залежить на тім, щоби удержати Хіну; сїй державі може що найбільше ходити лиш о то, щоби Японці не вбили ся клином поміж російскі посїлости на далекім Виході а поміж Хіну, хоч впрочім она й в таким случая знайшла би собі відшкодоване в Манджурії. Говорять вже навіть, що Росія стягнула на хінську границю 70.000 войска. Франція, котрої інтереси стоять в суперечности з інтересами Англії, противна також Хіні і досить буде вказати на Тонкін, щоби зрозуміти, длячого Франція не дуже радо підпирала би згаданий крок хінського правительства. Впрочім з нинішньої телеграми показує ся також зовсім ясно, що й Франція збула хінську просьбу лиш обіцяною та заявленем своєї прихильности, а Сполучені Держави північної Америки заявили таки отверто, що не прилучились би до того, щоби робити якусь пресию на Японців.

Так стоїть діло хінської просьби о посередництво Європи, а тим часом на поли війни програють Хінці одну битву за другою. Ще 2 падолиста наспіла була урядова вість, що перша японська армія під проводом маршалка Ямагати заняла місто Фунг-Гван-Чені, котре лежить на дорозі до Мукдену, столиці Манджурії. Місто се було досить сильно укріплене і мало значну хінську залогу, котра була призначена заступити японській армії дорогу. Тимчасом побита тут хінська армія розбігла ся на всі сторони. Чи тепер ся армія японська машерує дальше на Мукден, не знати. Воєнний плян японський, здаєсь, єсть більше скомбінований, як то в першій хвили могло здавати ся. Самим занятєм Мукдена не уискнали

би Японці нічого, хоч безперечно місто се єсть дуже важне.

Після Ріхтгофена єсть Мукден обведене сильними і добре удержаними мурами і збудоване майже в квадрат. З кожного боку міста єсть в мурі по дві брами, розділяючі мур на три рівні часті. Від сих брам ідуть головні уллиці, котрі розділяють місто на девять квадратів. Середній квадрат єсть цїсарскій; тут знаходять ся крім цїсарської палати також і всі найвищі уряди. Місто єсть богате і дуже торговельне, але вся торговля обмежає ся лиш на сирі продукти, головно на вириби із сирого шовку а відтак на кожї з соболів, диких котів, лисів, кун, вивірок і т. д. Під виглядом стратегічним місто се не має великої ваги, а до Пекіну звідси єсть дуже далеко.

Японці, видко, зрозуміли маловажність походу на Мукден і длятого взяли ся иншого способу. Друга армія японська під проводом маршалка Ояма, впала ще 25 жовтня на півостров Ляо-тунг і заняла тут дуже важні позиції іменно коло Порт Артур. Треба-ж знати, що залив Печілі, з котрого найдогіднійший приступ до Гван-теїна а звідси до Пекіну, звужає ся на виході двома против себе положеними півостровами, котрі дуже вигідно беруть приступу до заливу. На однім із тих півостровів, на полудневім, єсть сильно укріплений, воєнний порт Веї-гаї-веї; на другім північнім, єсть другий воєнний порт Артур. Єсть то найбільший порт хінський. Місто само єсть мале, бо має ледви 7000 мешканців, але доки хінські, арсенали, магазини, фабрики торпедів і т. д. займають тут великий простор і єсть сполучені з собою залізницею на милю довгою. Від сторони моря єсть порт Артур сильно укріплений; сорок батарей, узброєних пушками

85)

Матій Сандорф.

(Повість Юлія Верна).

(Конець.)

Заплата.

Граф Матій Сандорф сплатив Марії і Люджеві Феррато довг своєї вдячности. Пані Баторова, Петро і Сара були знов разом. Тепер мали ще й другі одержати також свою заплату.

В слїдуючих днях по поразці сенуситів були всі люди на острові заняті роботою около направи всего, що зруйновано підчас нападу. Петро, Люджі, Поент Пескаде і Кап Матіфу, — отже всі ті, що стояли в близшій звязі з подїями сеї історії — були лиш легко покалічені, подужали і остались всі при добрім здоровлю. Але кождий чоловік на острові знав добре, що они себе не шадили. То-ж то була радість, коли они вернули назад до ратуша, до Сари Сандорфівної, Марії Феррато, пані Баторової і старого Борика! Коли погибшим віддано послїдну честь, поплило жите на острові знов давним руслом, всі жили собі безжурно, бо річ була майже певна, що вже нічо не вакаламутить в будучности їх спокою. Сенусити були таки зовсім розбиті і не стало Сарка-

нього, котрий би їх бунтував і заохочував до мести та намаляв до нового нападу на Антекірту. Мимо того стояв доктор при своїм, щоби в як найкоротшій часі довести всі укріплення до кінця. Він хотів не лиш забезпечити місто Артенак від всякого нападу, але й цілий остров так укріпити, щоби неприятель нігде не міг дістатися на него. Крім того була гадка спровадити ще й нових кольоністів, котрим богатства землі могли забезпечити правдивий добробит.

Тепер вже не стояло нічо на перешкодї подруженю ся Петра Баторого з Сарою Сандорфівною. Весіле визначено первістно на день 19 грудня і оно мало того дня таки дійсно відбутися. Поент Пескаде взяв ся знову до своєї роботи, котрій перешкодив був напад сенуситів.

Але й судба Сарканього, Сіляса Торонтала та Карпени мала безпроволочно рішити ся. Они були замкнені окремо в казематах і не знали, що всі разом знаходять ся в руках доктора Антекірта.

Дня 6 грудня, в два дни по уступленю сенуситів, велів доктор привести їх до ратуша і з Петром Баторим та Люджім виступив против них.

Тут станули они перший раз під воєськовою ескортою перед артенакним трибуналом судейским, зложеним з найвищих урядників кольонії.

Карпена був занепокоєний, але з єго очий

виглядала все ще давна єго хитрість; зиркав на право і ліво, а не важив ся споглянути судиям сьміло в очи.

Сілясе Торонталь, що був дуже прибитий, лиш спустил голову в долину і держав ся віддалік від своїх давних товаришів.

Сарканього лиш злість брала, що він дістав ся в руки сего доктора Антекірта.

Люджі станув тепер перед судиями і промовив. Він звернув ся до Іспанця.

— Карпено — відозвав ся він — я Люджі Феррато, син рибак з Ровіня, котрий через твій донос дістав ся до вязниці в Штайні і там помер.

Карпена відвернув ся на хвильку. Від злости, яка була єго взяла, аж лице єму набігло кровю. Та таки була Марія, тота, козру він пізнав на уллиці в Мандераджо на Мальті, а то єї брат, Люджі Феррато, що виступив против него яко жалібник.

Петро виступив також, а показавши рукою на банкіра, сказав:

— Сілясе Торонталу, я називаю ся Петро Баторий і єсьм сином Стефана Баторого, того самого угорського патріота, на котрого ви в порозумію з вашим співвинновником Сарканім підлим способом зробили донос в тривестинській поліції і через то загнали єго у страшну смерть.

А відтак звернувшись до Сарканього:

— Я той Петро Баторий, котрого ви на уллиці в Дубровнику хотіли убити. Я заруче-

Крупна боронять приступу до порту. В місті стояла в часі миру залоза зложена із 4000 людей, котру очевидно мусіли підчас війни збільшити. Але на одно забули Хінці: укріпити сю важну позицію від сторони краю, а се готово тепер вийти Японцям в користь. Після найновіших вістей обступила вже японська армія Порт Артур і готова его взяти. Рівночасно з сухопутною армією оперує тут також японська фльота під командою адмірала Іто, а з Шангаю доносять, що та фльота замкнула в порті хінську флоту, котра не послушавши приказу Лі-Гунг-Чанга остала ся там. Власти в Шангаю сподівають ся, що Хінці висадять у воздух свої 12 кораблів воєнних лиш для того, щоби они не дістали ся в руки Японців. Заняття Порт Артура можна сподівати ся кожної хвили.

Із сих операцій воєнних показує ся досить вже докладно плян Японців: они хотять передовсім запанувати в заливі Печілі і в тих сторонах его побережжя, з котрих могли би найбільше шкідити Хінцям. Ціла Манжурия заосмотрює ся на зиму з полудневих сторін. Давніше ішов довіз головно сухопутем, в новіших же часах відбуває ся довіз морем. Порти в сих сторонах замерзають звичайно вже з кінцем листопада і Манжурия мусить до того часу заосмотрити ся на зиму. Японці очевидно не хотять до того допустити і викликати тим способом в краю голод, а з другої сторони оминаючи Мукден вибрати коротшу дорогу до Пекіну. Нині здаєть ся бути певною річю, що японська акція воєнна буде іти рівнобіжно морем і сухопутем — фльота буде підпирати сухопутну армію, щоби тим способом закінчити чим скорше операції воєнні аж до того часу, коли море замерзне і дальша акція буде вже неможлива.

Перегляд політичний.

При онгодшних доповняючих виборах з куриї більшої посілости вибрано в стрийській окрузі виборчим п. Фр. Розвадовського, в жовківській — п. Здислава Обертинського, а в тернопільській — гр. Льва Шінінського.

Після Fremdenblatt-у причинили ся конференції в справі реформи виборчої до досягнення порозуміння. Від часу коли гр. Гогенварт

ний з Сарою, донькою графа Матія Сандорфа, котру ви п'ятнадцять літ тому назад казали викрасти із замку Аргенак.

Сілясеви Торонталеви здавало ся так, як коли-б хтось з цілої сили вдарив его палкою по голові, коли він побачив параз перед собою живцем Петра Баторого.

Сарканій заложив руки і як безветидний стояв зовсім спокійно, лиш повіки ему легко дрожали.

Ані Сіляс Торонталь, ані Сарканій не відповіли нічого. Та й що-ж мали відповісти своїй жертві, котра ніби з гробу встала, щоби запізвати їх перед суд?

Зовсім що иншого було, коли виступив доктор Антекірт і відозвав ся поважним голосом:

— А я, я приятель Володислава Затмара і Стефана Баторого, котрих через вашу зраду розстріляли на подвір'ю в кріпости Пізіно. Я батько Сари, котру ви викрали, щоби присвоїти собі еї майно... Я граф Матій Сандорф!

Наслідок того заявленя був такий, що Сіляс Торонталь мало аж колінами не дотикав ся землі, а Сарканій так скорчив ся, як коли-б хотів сам в себе влізти.

Всіх трох обжалованих переслухано відтак одного по другім. Их злочини були того рода, що їх не можна було ані виперти ся, ані годі їх було їм простити. Предсідатель трибуналу пригадав Сарканьому, що то він намовив сенуситів до нападу на острів, і через него погубило багато людей, котрих кров кличе тепер о месть. Давши обжалованим повну свободу боронити ся, покликав ся відтак на закон і після права, яке дала ему ся зовсім законно переведена розправа, оголосив вирок:

„Сіляс Торонталь, Сарканій і Карпена за-

заявив готовість зречи ся свого проєкту, коли б настало порозуміння що-до иншого проєкту, відповідаючого консервативним поглядам, була дорога дальшої акції отверта. Незмінною засадою правительства і проводирів партій єсть то, що робітники промислові муєть мати репрезентатів в Палаті послів. Та засада буде висказана в проєкті закона виборчого.

На засіданню комісії промислової палати послів заявив п. Міністер торгівлі Вурмбранд, що не думає зносити похатної торгівлі, бо она єсть важна для продажу виробів звичайного і домашнього промислу.

Тіло царя перенесено вчера на корабель „Память Меркурия“. Домовину несли цар і великі князі. В полудне відплив корабель до Севастополя.

Своєки засуджених у Варшаві Поляків за торжество Кілінського подали просьбу о помилуване засуджених з нагоди зміни престолоа в Росії. Ген.-губернатор Гурко прийняв просьбу против догеперішного звичаю, що уважають за знак зміни на ліпше політичного положеня Поляків. Позволено також складати присягу новому цареві по польски.

Зачувати, що Японці зажадають від Хіни признаня независимости Кореї, відступленя острова Формоза і около 500 міль зр. відшкодованя воєнного та утвореня окремої держави межі Хіною а Кореєю.

Новинки.

Львів дня 10 листопада.

— Виділ краєвий потвердив вчера оферти на аренду краєвих оплат консумційних в повітах політичних: Богородчани, Чесанів, Чортків, Домброва, Горлиці, Городенка, Мілець, Нисько, Коломия і Печевіжин. Тому щоби громади більших міст не внесли відповідних оферт на аренду краєвих оплат консумційних, Виділ краєвий постановив, що в випадках, коли крім громад найдуть ся також приватні оференти, не буде порозумівати ся з репрезентациями тих більших міст і оставить оферентам отверту дорогу конкуренції, а не признаєть жадній стороні права першєства.

винили смерть Стефана Баторого, Володислава Затмара і Андрія Феррата; їх засуджує ся ва то на кару смерті!

— Нехай і так буде — промовив Сарканій, в котрім відозвала ся знов его безветидність.

— Помилуйте! — крикнув боягуз Карпена.

Сілясеви Торонталеви не стало сили щось сказати.

Всіх трох злочинців відведено назад до каземат, де їх дуже строго стережено.

Але як стратити тих нужденників? Чи їх розстріляти де на кінці острова? То значило би споганити землю Антекірти кровю зрадинів. Постановлено для того, що страченє має ся відбути на острівці Кенкраф.

Ще того самого вечера один з „Електриків“ з десятма моряками під проводом Люїджа забрав засуджених і повіз на островець, де они аж до рана мали чекати на відділ войска, що їх мав розстріляти.

Сарканій, Сіляс Торонталь і Карпена аж тепер побачили, що їм вибила послідна година. Коли їх випустили на беріг, підійшов Сарканій до Люїджа і спитав:

— Чи вже сего вечера?

Люїджи не відповів нічого. Всіх трох засуджених лишено самих на острівці, і вже западала ніч, коли „Електрик“ вернув знову до Антекірти.

Острів позбув ся тепер зрадинів. З острівця Кенкраф годі було утечи, бо він був віддалений від суші на яких двайцять миль.

— До рана з'їсть там певно один другогго — сказав Поент Пескаде.

Пфе! — відозвав ся на то Кап Матіфу і аж страє ся, так ему гидко стало.

— **Доповняючий вибір** одного члена Рад пов. в Раві з громад сільських відбуде ся дня 17 грудня, з групи міст 17 грудня, з більших посілости 19 грудня.

— **Бурмістром** міста Коломаї вибрали одногоголосно нотаря п. Прашіля.

— **Головний льос виставовий**, а іменно меницію, виграв якийсь інфантерист з Низів Аветрії. Уже зголосив ся до дирекції вистави просьбою, щоби ему післяти фотографію каменів бо сам ще не знає, що вибрати, чи камені чи гроші. Дирекция вислала ему фотографію. Отже то вже певна вістка, хто виграв головний льос. вартости 60.000 зр.

— **Пригода на залізници.** Дня 8 с. м. між стациями Золочів-Княже при товаровім поїзді ч. 296 цукло колесо в передпосліднім возі. Через то настали такі перешкоди в руху, що посишний поїзд ч. 2. опізнив ся о 4 години, 44 минут і не наспів до полученя з поїздами відходячими зі Львова.

— **Немилосерний господар.** Іван Чапор мав при улици Зеленої ч. 31 у Львові каменіца Мешкав у него якийсь бідний чоловік Фішер, котрий був ему винен 7 зр. 50 кр. Передачер прийшов Чапор уюминати ся Фішера о гроші а що не застав его дома, казав викинути всі річі з мешкав Фішера, хору дитину сам виняв з ліжка, убрав, віддав матері і вигнав їх на улици. Ту справу будуть розбирати в суді.

— **Миши польні** мали появити ся дуже сильно в повітах чортківським, гусятинським і теробовельським, де знищили зовсім засіви. Найбільше ушкоджені околиці над Серетом і Збручем де на однім моргу можна стрітати до 150 мишачих дір.

— **Лік на сухоти.** Доктора Крот і Гюль Паржа мали винайти добрий лік на сухоти. Сухітники вдихають якийсь лік антисептичний званий формголь, з чистою кислотою угляною виходять здорові. Здає ся, що тому годі вірити.

— **Гробниця царів.** Облита філями Неві і фінського заливу взносять ся ледви кілька метрів понад водою островець з петропавлівської кріпости, місцем вічного спочинку царів. Той островець, на котрім мав спочити і цар Александр III., заслонює столицю Росії, мов забороло. В початках минушого століття снувало ся ту шість сторожі гренадирів шведських, а в міцці, на котрій тепер взносять ся бані гробниці дому Романових, тягнули ся довгі, зелені окопи з остроколами.

Ніч минула спокійно, лиш граф Матій Сандорф ані на хвилику не спочив. Він замкнув ся був в своїй комьаті і вийшов звідта аж о п'ятій годині рано та вийшов на підвірю куди прикликано зарав Петра Баторого і Люїджа Баторого.

Відділ войска чекав вже на подвір'ю знак, коли має відплисти на островець Кенкраф.

— Петре, і ти, Люїджи — спитав граф Сандорф, — чи справедливо, що тих зрадинів засуджено на смерть?

— Справедливо, они на то заслужили — відповів Петро.

— Справедливо — додав Люїджи — неможого жалувати тих падлюків!

— Стало ся отже по справедливості! Нехай їм Господь Бог простить, коли люди не могли простити...

Ледви що граф Сандорф скінчив говорити, коли страшений вибух потряс ратушем цілим островом, як коли-б настало землетрясєне.

Граф Сандорф, Петро і Люїджи вибігли на отверте місце, а переуджені в місті люди почали чим скорше утікати з домів.

Величезний стовп огню і пари, цілих скалів і дрібного каміння піднімав ся високо в гору аж ніби до неба, а відтак ціла ся маса стала спадати у море коло острова, що аж вода розбризкувала ся й утворила густу хмару.

З острівця Кенкраф не осталоє і сліду а всіх трох засуджених на смерть розірвало на дрібні кусні.

Що-ж такого стало ся?

Треба собі пригадати, що цілий острів був підмінований на той случай, коли-б там хотіли були станути сенусити, а для більшо-

і пушками. На окопах повівала синя хоругва Кароля XII. Зухвалий замах віддав сей острівцеві в р. 1702 під власть Петра великого. Ту на весну зараз сідуючого року казав Петро В. сипати вали землі для оборони від шведських нападів Петербурга, що мав будувати ся. Ту також заложив він в р. 1714 катедру і призначив її на місце спочинку для себе і свого роду. Три покоління царів і цариць будували ціле століття ту велику гробницю. На то пішло багато грошей і багато жертв в людях. Три рази розпадала ся величезна дзвінниця і аж за Катерину В. довели будову до кінця. Тепер та будова довга на 210 стіп, широка 98 стіп, а дзвінниця висока на 386 стіп.

В склепіню катедрі стоять два довгі ряди гранітових і порфірових саркофагів. Перший дістав ся ту нещасний царевич Алексей, що згинув мабуть з вини лютого батька. Треба-ж знати, що в тих саркофагах понад землею не криють ся тіла покійників; они поховані в потрійних трунках в гробах під саркофагами. Коло полудневої брами стоїть саркофаг Петра Великого; на саркофагу его в золочена дитина, так — кажуть — мав Петро Великий виглядати дитиною. Як Петро в день уродин був довгий на 19 і пів палець, а 5 і пів палець широкій в плечах, так і та дитина золочена довга і широка. Коло Петра В. спочиває Катерина I., котра півтретя року правила Росією. Відтак на третім місці спочиває слава з розвустного життя Катерина II., а коло неї її чоловік Петро III. Смертельно ненавидів ся обоє за життя, а по смерті мов за кару спочивають коло себе. Петра III. в р. 1796 убили в страшний спосіб Орлов і Бярятинський, а він жив 34 роки в монастирі. Катерина допустила его поховати в царській гробниці, тому що Петро не був коронований на царя. Отже син Петра і Катерини, по смерті матери казав убійникам батька, Орлову і Бярятинському, що ще тоді жили, нести корону царську і берло, коли покійного Петра III. хоронили в гробниці царській.

— **Потіха родини.** Рудольф Горкі з Відня скінчив гавдльову школу. Мав 17 літ, але виглядав далеко молодше. Ходив кілька років до гімназії, але там ему не вельось. Доси не мав ніякої посади, але вже хотів уживати сьвіта. Раз щось потягнув батькови і се уйшло ему безкарно. Минувшого місяця забрав батькови книжку щадниці і вибрав в касі 105 зр., щоби мати що на гулятику. Батько обстав в суді за сном і Рудольфови знов нічого не стало ся. Але могонадійний молодець запізнав ся рівночасно з дівчиною в кавярні Маркею Вітієка. Марія була гарна дівчина, а Рудольф слабовитий, але полю-

били ся обоє. Який міг бути з того кінець, обоє не знали, і то мучило їх дуже. Постановили разом умерти. Оногди вийшла Марія з кавярні вночі і з Горким пішла до одного дому при Landstrasse. Там перебули кілька годин, поки рішили ся. Марія просила Рудольфа, щоби перше її застрілив а потім себе. Написала листи пращальні і ждала на смерть. Рудольф стрілив раз, капсель не спалив ся, стрілив другий раз в ліву скривню любки, куля звалила її на землю. Марія скрикнула страшно, Рудольф не знав, що робити. Она ще жила. Горкі поклав її на софу, дав їй револьвер в праву руку, щоби здавало ся, що сама позбавила себе життя, але відтак сховав револьвер в кишеню і вибіг на улицу, шукати ратунку для милої. Поліціянт прикликав лікаря, але вже було за пізно; Марія не жила. При ній і при Горким найдено пращальні листи; просили родичів о прощени за пригоду, бо люблять ся дуже, не можуть побрати ся і мусять разом вмерти. Горкі в першій хвили казав, що Марія сама застрілила ся, оутав ся в зізнаних і збудив підозріне у поліції. Як могла Марія правою рукою стріляти собі в голову з лівого боку? Як би сама стріляла ся, то притулила би цівку револьвера до голови, через що рана була би спалена — а тимчасом того всего нема. Рад не рад Горкі признав ся, що застрілив любку, а собі не мав відваги відобрати життя... Тепер батько буде мати ще більшу потіху зі свого сина.

— **Чому кіт паде все на ноги?** Над тим радил на остатнім засіданню париска академія наук. Найславнійші учені фізіолога, зоолога, фізика і хеміки говорили о тім, а саму справу порушив професор Марсі, що у себе дома кидав котів з різної висоти, обернених хребтом до землі, і фотографував кожду хвилю, як коти обертали ся, заким впали на ноги. Замітив, що кіт дуже скоро обертає ся хребтом до гори. Хірург Гійон казав, що то інстинктовий рух у котів, инші казали, що ту значить і опір воздуха і тягар тіла. Рішили так, що Марсі мав дальше робити досвідки з котами, але не кидати его руками, тільки перебіувати тасьму, на котрій кіт висить хребтом до землі.

— **Заповіджена місяця духовна** в Курлянді, що мала бути в днях 10, 11 і 12 с. м., не відбуде ся з причини холери в околиці.

ТЕЛЕГРАМИ.

Відень 10 падолиста. Полк піхоти ч. 61, носячий імя царя Александра вислає депута-

цію до Петербурга на похорон. Прекрасний вінець вже туди вислано.

Відень 10 падолиста. Президент міста подав раді громадській до відомости, що іменем міста вложив в російській амбасаді кондоленцію з причини смерти царя.

Бугарешт 10 падолиста. Після послідних вістий похорон царя відбуде ся 17 с. м. Румунський наслідник престолоа приїде до Петербурга дня 16 с. м.

Цетинне 10 падолиста. Князь черногорский в супроводі російского міністра-резидента Аргіропула виїхав до Петербурга на похорон царя.

Льондон 10 падолиста. Бюро Райтера доносить, що французский міністер не міг дати хінському послови рішучого заявленія в справі посередництва межи Японом а Хіною; висказав лиш прихильність Франції і обіцяв порозуміти ся з другими державами.

Рух погадів зелізничих

важний від 1 мая 1894, після львівск. год.

В і д х о д я т ь д о

	Посіпний		О с о б о в и й			
	3 00	10 46	5 26	11 11	7 31	—
Кракова	6 44	3 20	10 16	11 11	—	—
Підволочиск	6 58	3 32	10 40	11 33	—	—
Підвол. Підзам.	6 51	—	10 51	3 31	11 06	—
Черновець	—	—	10 26	7 21	5 41	7 46
Стрия	—	—	9 56	7 21	—	—
Белзця	—	—	—	—	—	—

П р и х о д я т ь з

	3 08	6 01	6 46	9 36	9 36	—
	Кракова	2 48	10 06	6 21	9 46	—
Підволочиск	2 34	9 49	9 21	5 55	—	—
Підвол. Підзам.	10 16	—	7 11	8 13	1 03	—
Черновець	—	—	9 23	9 10	12 46	2 38
Стрия	—	—	8 24	5 21	—	—
Белзця	—	—	—	—	—	—

Числа підчеркнені, означають пору вічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано.

Ча с подаємо після годинника львівського він різнить ся о 35 мінут від середно-європейского (зелізничого): коли на зелізниці 12 год., то на львівскім годиннику 12 год. і 35 мін.

— У Львові виходять ті літературні часописи і вістники: **Зоря**, ілюстроване письмо літературно-наукове, 72 аркушів друку на рік, коштує 6 зр. у Львові, ул. Академічна ч. 8. — **Дзвінок**, ілюстроване письмо для науки і забави руских дітей і молодежи; 36 аркушів друку, 5 зр. у Львові ул. Чарнецкого ч. 26. — **Правда**, місячник політики, науки і письменства, около 60 арк. друку, 5 зр. у Львові ул. Академічна ч. 8. — **Житє і Слово**, вістник літератури історії і фольклору; 60 аркушів друку 5, зр. у Львові, ул. Глубока ч. 7.

Нові книжки! **Кобзар** Т. Шевченка, критичне видане в гарній оправі з пересилкою 5 зр. **Записки** тов. ім. Шевченка, 4 томи по 1 зр. — **В. Чайченка**: Твори прозаїчні ч. I. 80 кр. ч. II. 60 кр. ч. III. 80 кр.; Під хмарним небом, поезії ч. I. 1 зр., З народного поля, поезії ч. II. 60 кр. — **Сибір** О. Кенана ч. I. II. 1 20 зр. — **Пролісок**, збірник поезій Павла Граба ч. I. 20 кр. — **Словар** рос.-укр. ч. I. Уманця і Спілки, 2 50 зр. — Твори ч. I. Трохима **Зінківського** 1 зр. — **Лесі** Українки і М. Ставицького: Книга пісень **Гайного** 80 кр.; Л. Українка: **На крилах пісень**, поезії 60 кр. — Ол. Колеси „про Юрія **Федьковича**“ 20 кр. — **Пани і люди**, повість Левенка 80 кр. Єго-ж „**Солдатский розрух**“ 10 кр. Історичну бібліотеку і всі виписані книжки можна купити в книгарні тов. ім. Шевченка у Львові, при ул. Академічній ч. 8.

За редакцію відповідає **Адам Креховецький**.

певности були ще в різних місцях закопані електричні прилади; треба лиш було зачепити ногою о такий прилад, а вої мими в ланклястином могли була відразу вибухнути і розсадити цілий острів. Не що иншого, лиш котрийсь із засуджених зачепив о такий прилад і островець вилетів у воздух.

— Ласка Вояжа не допустила нас до страшного діла траченя — сказав граф Матій Сандорф.

В три дни опісля відбуло ся в артеацкій церкві вінчане Петра Баторого з Сарою Сандорфівною. При сій нагоді підписав ся доктор Антекірт своїм правдивим іменем Матій Сандорф. Не потребував вже з тим крити ся, бо заплава вже була довершена.

Кількома словами можемо вже закінчити наше оповідане.

В три неділі опісля признано Сару Сандорфівну спадкоємницею графа Сандорфа. Лист пані Торнталевої і заявлене, яке вложив був банкір — в тім заявленю було сказано, длячого і серед яких обставин викрадено дитину — вистали, щоби доказати, що то тота сама особа. Все що осталоє в посілости в Семигороді, припало на Сару.

Граф Сандорф міг би був тепер на основі амнестії, даної всім політичним винувникам, вернути назад до своєї вітчизни, але він волів остати ся головою великої родини на Антекірті. Там хотів він доживати свого віку серед тих, що его поважали.

Мала колонія більшала очевидячки заходами около її добра. Учені та винаходці, спроваджені туди графом Сандорфом, доводили там до кінця свої винаходи, котрі без его ради і грошей були би пропали для сьвіта. Антекірта

стала ся незадовго найважнійшою точкою на водах обох Сирт, а по вигінченю її укріпленя сталає її безпечність ненарушима.

А що-ж сказати вам ще о пані Баторовій, Марії та о Людзім Ферраті, о Петрі й Сарі? Щось такого можна лекше чувством поняти, як описати. Що сказати наконєць о Поєнті Пескаді та о Капі Матіфу, котрі належали до найзнаменитших колоністів на Антекірті? Они жалували лиш того, що не могли вже жертвувати ся за того, котрому завдячували так вигідне житє.

Граф Матій Сандорф довів своє діло щасливо до кінця, і коли-б не згадка про его обох товаришів, Стефана Баторого і Володислава Затиара, то він був би мабуть так щасливий, як лиш може ним бути кождий благородний чоловік, коли ширить доокола себе щастє.

Не шукайте на цілім Середземнім морі, ані на других морях цілої землі — хоч би її в громаді „островів щастя“¹⁾ — за островом, котрий був би щаслівійший від Антекірти... Шкода би було заходу.

Коли Кап Матіфу, повен щастя, спитав ся одного разу:

— Чи ми таки на правду заслужили собі на таке щастє? — відповів ему Поєнт Пескаде:

— Ні, мій Капуню. Але що-ж діяти?.. Хоч не хоч, мусиш приймати!

К о н е ц ь.

¹⁾ Остров Фортуна і кілька маленьких коло него, межі островами Багама в середній Америці.



Великий крах!

Новий Йорк і Лондон не щадили європейського континенту і велика фабрика товарів зі срібра змушена була придати цілий час за дрібну ціну роботи. Більш уважливий виконати те поручене. Посилаю для того кожному слідуючі предмети лише за 6 60 зр.

6 штук найлучших ножів столових в правдив. австрійск. клягаю.

6	штук америк. патент. вилок срібних	в 1 штуки.
6	" "	ложок срібних.
12	" "	ложочок срібних.
1	америк. патент	хохля срібна.
1	" "	мала хохля до молока срібна.
2	штук америк. патент.	кубків срібних до яєць.
6	" "	англійських тащон Вікторія.
2	" "	ефектовних літарів столових.
1	" "	ситко до гербати.
1	" "	розпиляч до цукру.

84

44 штук разом лише 6 60 зр.

Всі повнесті штуки (44) коштовали давніше 40 зр., тепер можна їх набути за найвищою ціну 6 60 зр. Американський патент срібло єсть білим металем, захищеною срібною барвою через 25 літ, за що ручий ся. Найліпшим доказом, що оголошене не полягає

на обмані,

вобовязую ся публично, відослати кожному гроші, кому товар не подобає ся, для того хікто не повинен захехати спосібности набути чудного гарнітуру, надяючого ся особливо як

гарний подарунок слюбний

як також для кожного лішого дому.

Набути можна лише у

А. ГІРШБЕРГА

головної агенції сполучених американських фабрик товарів з патентованого срібра.

Відень, II., Rembrandstrasse 19 Телефон 7114.

Посылка на провінцію за повравем або голівкою.

Порошок до чищення 10 кр.

Правдиві лише з убочною маркою охоронною. (Металь здоровля.)

Витяг з листів узнання:

Техіпг, Австрія горішна 71 Лютого 1892.

Случайно бачив я у І. О. гр. Вурмбрадта Ваш гарнітур і переконав ся о красоті і дешевости і т. д.

Осип Форшт, парох.

Вдоволеній з посилки незвичайно, котра перейшла мої надії.

Капітан Ч... комендант пляцу.



СЛАВНІ КРОПЛІ

против холери

звані

„Аллергандін“

можна дістати в аптеці спадкоємців **Д. Ясінського** в Будзанові.

1 фляшочка 50 кр. 87

Бюро оголошень і дневників

приймає

ОГОЛОШЕННЯ

до всіх дневників

по цінах оригінальних.

До

Народної Часописи, Газети Львівської і „Przegląd“

може лише се бюро анонси приймати

С. Спйтцер у Відни

поруचाє

Товари камінні і шамотові.

Плити білі і кольорові. — Насади коминкові. Комплетні урядження для етаен і обор.

На жадане висилаємо катальоги.

Заступники для Галичини і Буковини

Гамель і Файгель

у ЛЬВОВІ, улица Коперніка число 21.

С. Кельсен у Відни

поруचाє

Кльосети з перепливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплетні урядження купелеві. — Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також рури лянні і ковані. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

Заступники для Галичини і Буковини

Л Ъ В І В ГАМЕЛЬ І ФАЙГЕЛЬ Коперніка 21.

На жадане висилає ся катальоги.

Бюро дневників і оголошень **Л. Пльона** у Львові

улиця Кароля Людвика число 9, приймає

абонамент на всі дневники по цінах оригінальних.